

Športová



A C

Nová doba

V 30. rokoch 20. storočia dôstojné bývanie pre všetkých ani zd'aleka nebolo samozrejmosťou. Nová doba mala všetko, o čom mohli ľudia s nízkymi príjmami dovtedy len snívať – svetlo, dobré vetranie, zelený vnútroblok či spoločnú práčovňu.

Friedrich Weinwurm a Ignác Vécsei tu prvýkrát na Slovensku použili unifikovanú oceľovú konštrukciu a zjednotili pracovné postupy. Vďaka tomu sa v Novej dobe podarilo zrealizovať najvýraznejší pokus o sociálne bývanie v medzivojnovom období.

C

Mladá garda

Asi najznámejší vysokoškolský internát vznikol v čase veľkých študentských brigád. Tempo jeho výstavby je legendárne – o stavbe sa rozhodlo v máji 1953 a architekti Bellušovi ostali 2 týždne na prípravu projektu. Už v lete pracovalo na stavbe asi 700 študentov a učiteľov a koncom roka už prišli prví obyvatelia.

Mladá garda bola postavená presne podľa potrieb študentov, ktorých Belluš aktívne zapájal do návrhu. Široké chodby sú navrhnuté na debaty a sociálny život, nachádza sa tu kinosála, kvalitné športovisko aj slávna tanečná miestnosť.

C

Ľudová štvrť

Najanglickejšia štvrť Bratislavy! Postavili ju počas 2. svetovej vojny podľa vzoru anglosaských záhradných štvrtí, s dvojpodlažnými rodinnými domami a centrálnym námestím.

Trasa je odkazom na industriálne dedičstvo Bratislavy.

Prechádza miestami, ktoré úplne zmenili svoj charakter – z výroby na športové centrum celého Slovenska. Veríme, že brownfieldy majú veľký potenciál aj dnes a stará továreň v Palme sa môže premeniť na lokálne centrum Nového Mesta.

A 10 min.

Vedeli ste, že pod Tehelným poľom bolo skutočné tehelné pole?

Po rozpade monarchie sa z industriálnej minulosti zachoval už len názov – Ziegelfeld – a nasťahovali sa sem športoviská z pravého brehu Dunaja. Hralo sa tu všetko od futbalu až po vodné pólo.



B 11 min.

V Bratislave je to známe, že belasých radi máme! Táto časť mesta patrila Slovanu dušou aj srdcom. Tento názov niesol futbalový, hokejový aj tenisový klub. Blízko nich nájdeme relikty robotníckych kolónií – Novú dobu či Ľudovú štvrť.



C 25 min.

Oproti Mladej garde vzniká nová udržateľná budova na Račianskej – Guthaus od svetových architektov AllesWirdGut.

Vedľa neho sa skrýva bunker z prvej svetovej vojny, ktorý v Corwine zachránime a dôstojne zachováme.

